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МЛАДИ И ТУРИЗАМ – 
БУДУЋИ ОСЛОНАЦ РАЗВОЈA ОПШТИНЕ
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Пред грађанима oпштине Димитровград је други број 
Билтена за месец децембар. И у овом издању могу се 
наћи важне теме и информације из различитих области 
од значаја за све житеље у граду и сеоским месним 
заједницама, које су обележиле 2023. годину, са акцентом 
на планиране активности за наступајућу 2024.

У овом броју доскорашњи председник општине 
Димитровград и председник Привременог органа 
општине Владица Димитров говори о реализованим 
активностима у претходном периоду и плановима за 
наредну годину.

Билтен за грађане општине Димитровград је 
периодично издање, припрема се на српском и бугарском 
језику и може се видети на званичном сајту Општине 
Димитровград – www.dimitrovgrad.rs.



Поред субвенција намењених привредном сектору у оквиру 
директних давања привреди и улагања у пословну инфраструктуру, 
реализован је буџетски фонд за младе и издвојена су средства за 
привреднике у области туризма. Да ли ће се са оваквом врстом подршке 
наставити и у наредној години, имајући у виду да су млади будући 
ослонац развоја општине, а туризам важна привредна грана коју треба 
даље унапређивати у циљу укупног економског развоја?

Поред субвенција намењених привредном сектору, а у оквиру ди-
ректних давања привреди за улагање у пословну инфраструктуру, од пре 
две године постоји буџет за младе из ког се издвајају средства за младе и 
помоћ младим привредницима. Такође, уназад неколико година реализује 
се и буџет за туризам. Идеја је да се помогне свим младим људима који желе 
да се баве неком граном привреде. Циљ нам је да привучемо младе брачне 
парове, без обзира на то чиме желе да се баве. Иако смо издвојили значајна 
средства, поготову у оквиру буџета за младе, нажалост, мало је младих 
који показују жељу и иницијативу да се окушају као будући привредници 
и предузетници у приватном сектору. Општина Димитровград је спремна 
да им пружи издашну помоћ, не у виду кредита, већ у виду бесповратних 
средстава, а они само треба да одаберу посао којим би се бавили. 

И у буџету за наредну годину сигурно ће постојати финансијска средства 
намењена младима у оквиру буџетског фонда за младе. Биће и буџетског 
фонда за пољопривреду, привреду и туризам. Дакле, то ће остати, али 
ћемо кренути и са новим програмима за младе. То су програми за повратак 
младих из Републике Бугарске. Смисао ове мере није да се они сада 
врате овде и да напусте послове које имају тамо, него стварање повољног 
окружења да они могу овде да живе, да заснивају породице и одгајају 
децу, своје наследнике, а да на неки начин раде у фирмама у Бугарској, 
односно да раде од куће. Овде имају много боље услове за живот, чисту 
средину, здраву храну, воду, а такође и здравствену и социјалну заштиту, 
као и образовање на бугарском и српском језику. Када створимо услове 
за то, можемо се надати повратку наших младих породица које су одавде 
кренуле на школовање у Софији и тамо остале.
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ПОЉОПРИВРЕДНОМ  
ПОЛИТИКОМ СЕ  ПОДСТИЧЕ  
ДАЉИ  РАЗВОЈ АГРАРА

Општина Димитровград, која гравитира 
Старој планини, има изузетне агро-
еко и туристичке потенцијале за развој 
пољопривреде у свим својим подручјима, 
а посебно сточарства, очувања генетичких 
ресурса и аутохтоних раса животиња. 
Да ли и у 2024. години, у оквиру пољо-
привредне политике и политике руралног 
развоја, произвођачи хране и фармери могу 
очекивати подстицајне мере, субвенције 
и конкурсе како би унапредили свој 
агробизнис, што би довело до унапређења 
постојеће пољопривредне производње?

Што се тиче пољоприредне политике, дуго 
година у општини постоји буџетски фонд из 
кога се издвајају средства за пољопривреду. 
Она су у просеку десетак милиона динара на 
годишњем нивоу. Некада су била далеко ве-
ћа, али са новим законима, када су подстицаји 
у пољопривреди прешли на републички 
ниво, а локалне самоуправе нису могле 
више исплаћивати неке од тих субвенција, 
формиран је Фонд за пољопривреду који је 
окренут углавном малим фармама, малим 
сточарима, пољопривредним произвођачима 
и газдинствима. Постоји велики број мера, 
било да се ради о повртарству, пчеларству, 
сточарству, о куповини механизације и 
помоћи, односно субвенцијама за изградњу 
простора за смештај животиња. Општина 
Димитровград годинама то ради и радиће 
то и надаље. Што се тиче аутохтоних раса, 
то је програм који реализује Република, а 
који и ми подржавамо,  с обзиром на то да 
је наша општина подручје на којем се узгаја 
доста стоке старих раса. Годинама смо 
организовали Сајам агробиодиверзитета 
управо ради промовисања аутохтоних раса и 
указивања на важност њиховог очувања.
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РЕАЛИЗАЦИЈА 

КОМУНАЛНО-
ИНФРАСТРУКТУРНИХ 

ПРОЈЕКАТА

Које су најважније комунално-инфраструктурне активности и пројекти 
реализовани током 2023. године и какви су планови за наредни период, 
имајући у виду да се до сада, између осталог, интензивно радило на 
реконструкцији водоводних мрежа и замени примарне и секундарне мреже 
у граду и приградским насељима?

У области комуналне инфраструктуре, вероватно до краја 2023. годи-
не од објеката треба да буде завршена зграда вртића и истуреног одеље-
ња Основне школе „Христо Ботев“ у Жељуши, што је, у суштини, највећи 
пројекат који се ради у овој години, јер је његова вредност преко 100 милиона 
динара. Поред тога, завршили смо и асфалтирање неких сокака, кренули 
смо са изградњом, односно реконструкцијом тротоара у Балканској улици 
и надам се да ћемо до краја године кренути и са реконструкцијом улице 
Маршал Тито у Горњој Жељуши, што је и највећи пројекат у области путне 
инфраструктуре у 2023. години, а који се финансира из буџета локалне 
самоуправе. Треба истаћи да смо завршили пројекте за нове бунаре на 
подручју Ивкових воденица и очекујем да од наредне године кренемо са 
повећањем броја тих бунара, односно са обезбеђивањем нових количина 
пијаће воде за наше становништво. У овој години није постојао тај проблем 
с обзиром на то да је период током пролећа и почетком лета био кишан 
и није било проблема у водоснабдевању, али знамо да је било и сушних 
година када је било чак и рестрикција у снабдевању становништва града 
пијаћом водом.
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БУЏЕТ  ЗА  2024.  ГОДИНУ 
901.616.000  ДИНАРА

На последњој седници Скупштине општине Димитровград у овом сазиву, 
одржаној 25. октобра 2023. године усвојен је буџет за 2024. који ће износити 
901.616.000 динара. Шта је планирано да се уради средствима у оквиру 
развојног дела буџета?

То је буџет који ће бити реализован у највећем проценту, односно биће оства-
рен у преко 90%, што ће бити вероватно по први пут у Општини Димитровград. 
Оно што су развојни задаци Општине, то је управо пројектовање, јер ми не 
можемо да градимо фабрике, али можемо да стварамо услове. Приводимо крају 
стварање услова за отварање нових погона у Радној зони Белеш 2. То је сада 
практично пројектовање атмосферске канализације, водовода и канализације, 
птт и струјних инсталација. Када је реч о пројектовању, за сада је остало да се 
то приведе крају, а све друго је завршено. Од наредне године из Министарства 
привреде, а не из буџета Општине, очекујемо помоћ која нам је обећана како 
бисмо створили услове за продају парцела за нове погоне. Ипак, постоји један 
парадокс по том питању. Имамо једну отворену фабрику у Радној зони Белеш 1 - 
Kemoimpex Green, која ради и запошљава људе и сасвим је у реду. Откупљене су 
и све парцеле од стране једне бугарске фирме која је на себе преузела обавезу 
да тамо отвори два или три погона. Нажалост, тих погона нема, простор је заузет 
и мораћемо врло брзо да уђемо у процедуру раскидања уговора и продају тих 
парцела новим привредницима који су спремни да инвестирају. Нисмо имали 
срећу са фирмама из Бугарске које су се јавиле. Да ли је корона утицала на то 
и променила пословни амбијент - не знамо, али у сваком случају ту ћемо нешто 
морати да мењамо. Парадокс је да нам треба нови простор и имамо стари који је 
заузет, а тамо није ништа подигнуто. У наредној години ћемо такође завршити 
све оно што смо и планирали, све сокаке у приградским насељима, а остало их 
је мало. Надам се да ће до краја године бити потписан уговор између Републике 
Србије и Републике Бугарске о отварању привременог или сезонског граничног 
прелаза на Градини, односно у Бачеву. То је веома важно за све наше грађане, као 
и за раднике који свакодневно путују да лакше прелазе границу у време најве-
ћих гужви. Такође, сви фондови у области пољопривреде, привреде и туризма ће 
и наредне године бити подржани, а реализоваћемо и нове програме за младе као 
што је куповина кућа за младе брачне парове који желе да се врате из Републике 
Бугарске и живе овде. Мораћемо да радимо и по том питању.

ИЗГРАДЊА  НОВЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ



БУЏЕТ  ЗА  2024.  ГОДИНУ 
901.616.000  ДИНАРА

Из буџетских средстава за наредни период планирана је реконструкција тротоара 
у Балканској улици у Димитровграду, улице Маршала Тита у селу Жељуша и сеоских 
сокака у месним заједницама. Када грађани могу очекивати да се заврше ове активности, 
укључујући и постављање ЛЕД расвете?

Када говоримо о инфраструктури, у плану је да се из ЛИД пројеката заврши један важан 
путни правац и то би за следећу годину могла да буде и највећа инвестиција. То је пут од 
Бребевнице преко Мазгоша до села Мојинци. Реч је о путном правцу који спаја пут према 
Високу, односно кружном току локалних путева између ових села, а који обухвата и део села 
Пртопопинци. Већ смо конкурисали преко ЛИД пројекта. Претпостављам да се ове године 
стало због избора, али очекујем да ће већ следеће године све ово бити далеко ажурније, 
имајући у виду да су за општину Димитровград опредељена новчана средства у износу од 
1,44 милиона евра. Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре је проте-
клог месеца тражило од локалних самоуправа да пријаве важне локалне путне правце који 
би требало да се ураде, а који би се финансирали преко поменутог Министарства средствима 
Европске или Светске банке. Веома су нам битна два пројекта - пут од Каменичког моста 
до села Сенокос, укључујучи асфалтирање деонице до Каменице и реконструкцију путног 
правца до Сенокоса, као и путни правац од Радејне до Пртелаша.

Седамдесет одсто општинске расвете је замењено ЛЕД расветом, то јест штедљивим 
сијалицама које су и биодинамичне, те имају и друга својства која захтевају прописи 
Европске уније о заштити животне средине. Преосталих 30% ћемо поставити у етапама. 
Остала нам је Балканска улица која ће бити велелепна, каква и треба да буде централна 
градска улица. Поред замене ЛЕД расвете, планирали смо и комплетну замену канделаба-
ра како бисмо добили нов изглед ове улице. Замисао је да Балканска улица са комплетном 
реконструкцијом тротоара, додатним послагањем коцки, са новим фасадама зграда, новом 
расветом, мобилијаром и клупама, у годинама које долазе изгледа сасвим другачије, као 
једна стара варош како бисмо се боље позиционирали на туристичкој мапи Србије. 
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ИЗГРАДЊА  НОВЕ 

ИНФРАСТРУКТУРЕ
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УНАПРЕЂЕЊЕ 
СОЦИЈАЛНИХ  УСЛУГА  И  
ЗДРАВСТВЕНЕ  ЗАШТИТЕ

Велику пажњу Општина посвећује социо-хуманитарним активностима и здра-
вственој заштити. Какав је план за 2024. годину у овим, за све грађане, важним 
областима?

Имамо изузетно развијен систем социјалне и здравствене заштите у општини 
Димитровград. Годинама смо били добар пример за услуге у социјалној заштити, 
као што су играоница, хипорехабилитација, Центар за едукације, геронтодомаћице, 
дневни боравак и др. На нивоу Пиротског округа од нових услуга социјалне заштите 
можемо очекивати само услугу предах и видећемо да ли то може бити реализовано у 
оквиру Дома за смештај старих лица. Разговарали смо са министром за рад и социјална 
питања током његове последње посете Димитровграду. То је једина нова услуга о којој 
би могло да се размишља. Социјална помоћ ће се више базирати на породици у сваком 
смислу речи – помоћ за вантелесну оплодњу, трудницама и незапосленима, родитељски 
додаци за децу. Од наредне године увешћемо нови систем субвенционисања уџбеника 
за ђаке. Недавно смо субвенционисали све уџбенике до половине средстава која су 
родитељи ученика основне школе издвојили за своју децу. Од следеће године ћемо 
тај проценат померати, па ћемо у случајевима где родитељи имају примања испод 
просека у Србији издвојити и до 90% субвенције, а у случајевима у којима су примања 
далеко изнад просека дати највише 10% субвенције. Свакако, субвенције ће постојати 
јер нам је циљ боље образовање и већа помоћ породицама са децом.

Треба рећи да имамо довољно развијен систем здравствене заштите. Успели смо 
да преко невладиних организација обезбедимо долазак лекара специјалиста и то 
је изузетно важно за нашу општину. Практично све важне специјалистичке гране у 
медицини су присутне - хирург, интерниста, пнеумофизиолог, онколог, психијатар, 
физијатар. Имамо радиолога, гинеколога и педијатре. Имамо све оно што здравствене 
установе нашег ранга имају, па и више од тога, а наше становништво је добило сасвим 
солидан ниво здравствене заштите. Са друге стране, успели смо да у Дому здравља 
формирамо један вид хитне помоћи који функционише при општој медицини. 
Годинама уназад постоји обавезан лекар, медицинска сестра и возач који реагују на 
сваки позив са терена и то се показало као веома ефикасно. Тешко је очувати овакав 
систем. Зато локална самоуправа улаже додатна финансијска средства за његово 
одржавање. Сматрам да је ово неопходно за град јер без добре здравствене заштите 
не можемо очекивати да се неко врати у Димитровград или да остане да живи у нашој 
општини. Дом здравља је један од најсређенијих у Србији и по том питању немамо 
великих инфраструктурних улагања. Оно што се очекује од нас јесте да наредне 
године обезбедимо још једно санитетско возило.
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Одборници локалног парламента недавно су усвојили План 
развоја Општине Димитровград за период од 2023. до 2029. 
године. По чему је значајан овај стратешки документ и да ли ће 
он бити главна смерница за будући развој града и сеоских месних 
заједница?

План развоја општине од 2023. до 2029. године припремљен 
је у сарадњи са Регионалном развојном агенцијом Југ и обухвата 
све области које су од значаја за развој општине. Иако су овакви 
планови до сада, бар колико је мени познато, усвајани у два наврата, 
потрудићемо се да усвојимо акционе планове на годишњем нивоу и 
да се помоћу њих коначно приближимо реализацији плана развоја 
општине до 2029. године.

07
ПЛАН  РАЗВОЈА

  ОПШТИНЕ 
ОД 2023. ДО 2029.



www.dimitrovgrad.rs.

2023

ДИМИТРОВГРАДДИМИТРОВГРАД


